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Verwaltung von 
Gebietskulissen

	/ Rechtlicher Hinweis
Diese Anleitung beschreibt ausschließlich die technische Verwaltung von Gebietskulissen in 
Ackerprofi. Ob und in welchem Umfang Gebietsausweisungen in deinem Bundesland rechtlich 
gelten, richtet sich nach der jeweils gültigen Landesdüngeverordnung. Die Nutzung der 
beschriebenen Funktionen erfolgt eigenverantwortlich.
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1.	 Schlagkennzeichnungen für Gebietskulissen prüfen und 
anpassen

1.1	 Automatisierte Prüfung und Anpassung

Wenn Bundesländer ihre Gebietskulissen aktualisieren, führen wir die Aktualisierungen 

schnellstmöglich auch in Ackerprofi durch. Dadurch musst du nicht für jeden einzelnen 

Schlag prüfen, ob dieser in einem belastetem Gebiet liegt, sondern kannst bequem unsere 

Plausibilitätsprüfung für Gebietskulissen nutzen. Die Prüfung checkt jeden deiner Schläge und 

hilft dir schnell bei einer eventuell notwendigen Umstellung. 

1.	 Öffne das Menü Schlagkartei -> Plausibilitätsprüfung.

2.	 Wechsle zur Prüfung für Gebietskulissen.

3.	 Hier werden dir alle Schläge aufgeführt, deren Schlagkennzeichnung nicht mehr zur ausgewiesenen 
Gebietskulisse passt.

4.	 Wähle in den Dropdowns dieser Schläge die von Ackerprofi empfohlene Auswahl aus, die die 
Schlagkennzeichnung entsprechend der offiziell hinterlegten Gebietskulissen aktualisiert.

5.	 Bestätige anschließend über den Button am Ende der Tabelle deine Auswahl. Es werden nun für alle 
betroffenen Schläge die Kennzeichnung angepasst.

6.	 Gehe weiter zu  [2. Plausibilitätsprüfung für Düngebedarfsermittlungen durchführen]

1.2	 Manuelle Prüfung und Anpassung

Ackerprofi hat noch nicht von allen Bundesländern offizielle Gebietskulissen erhalten (wir arbeiten 
kontinuierlich daran). In dem Fall musst du die Kulissen selbst prüfen und manuell in Ackerprofi 
hinterlegen. Das kannst du je Schlag einzeln oder auch gesammelt für alle Schläge tun.

1.2.1	 Einzelne Schläge bearbeiten

1.	 Klicke im Menü Schlagkartei -> Schläge auf den entsprechenden Schlag in der Schlagliste.

2.	 Wechsle zum Untermenü Schlagdaten. 
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3.	 Scrolle etwas herunter, bis du den Bereich Gebietskulissen erreichst.  

4.	 Hier kannst du die Checkbox Nitratbelastetes (rotes) Gebiet... und bei Bedarf auch die Checkbox 
Eutrophiertes (gelbes) Gebiet... aktivieren/deaktivieren, je nachdem was dein Bundesland dir 
vorgibt.

5.	 Speichere deine Änderung am Ende des Formulars.

6.	 Gehe weiter zu  [2. Plausibilitätsprüfung für Düngebedarfsermittlungen durchführen]
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1.2.2	 Mehrere Schläge gesammelt bearbeiten

1.	 Öffne die Erntejahreseinstellungen, indem du unter dem Hauptmenü auf den Button 
<Stift> Erntejahr klickst.  

2.	 Klappe den Bereich Gebietskulissen nach § 13a DüV automatisch zuweisen auf. 

3.	 Aktiviere eine oder beide Checkboxen 
Nitratbelastetes/Eutrophiertes Gebiet für alle Schläge setzen

4.	 Speichere die Eingabe. Die Einstellung wird nun für alle Schläge übernommen.

5.	 Du kannst die Einstellungen jederzeit entsprechend der für deinen Betrieb geltenenden Vorgaben 
anpassen. 

6.	 Gehe weiter zu  [2. Plausibilitätsprüfung für Düngebedarfsermittlungen durchführen]
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2.	  Plausibilitätsprüfung für Düngebedarfsermittlungen 
durchführen

Damit die Änderungen, die du zuvor in den Stammdaten durchgeführt hast, auch in 

den bestehenden Düngebedarfsermittlungen übernommen werden, musst du die 

Plausibilitätsprüfung durchführen.

1.	 Öffne das Menü Schlagkartei -> Plausibilitätsprüfung.

2.	 Öffne die Prüfung für Düngebedarfsermittlungen.

3.	 Hier werden dir alle Schläge angezeigt, in denen Ackerprofi feststellt, dass der Düngebedarf unter 
einer veralteten Schlagkennzeichung ermittelt wurde.

4.	 Wähle bei diesen Schlägen die Option Empfehlung übernehmen im Dropdown aus. 

5.	 Bestätige die Anpassung am Ende der Tabelle mit dem Button Anpassungen durchführen. 
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